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Premier extrait

Un couple se prépare à recevoir des invités. L'un parle à l'autre qui est dans une autre pièce.

Non et puis tu vois, c'est cette manière qu'il a de toujours savoir mieux que tout le monde, sur tout, tout, c'est épuisant ! (vérifiant la propreté d'un verre dans la lumière.) Et je trouve que c'est de pire en pire. Tu me diras, rien ne s'arrange avec l'âge, mais là ... Je t'assure, lance n'importe quel sujet de conversation, au hasard, n'importe quoi : macroéconomie, cuisine moléculaire, meilleur chirurgien de Paris pour te faire opérer de la hanche, plus belle plage des Maldives ... tout ! Tout, je te dis. Il saura toujours mieux que toi ... La dernière fois, tu te souviens, il m'a soutenu toute la soirée que j'avais fait des erreurs stylistiques dans mon livre sur Confucius, tout ça parce qu'il est allé deux fois à Pékin et qu'il a appris trois mots de mandarin ...

Deuxième extrait

Florence : Et ma sœur, franchement ?

Bruno : Ah, pour elle, je pense qu'on n'a pas encore mis au point la bonne molécule. C'est pour ça que c'est important de soutenir la recherche.

Florence : Sérieusement, je trouve qu'elle est sur une très mauvaise pente.

Bruno : Ta sœur a toujours été "borderline". C'est pas une découverte, chat.

Sophie et Alex reviennent par la porte d'entrée. Florence et Bruno ne les voient pas.

Bruno : Cela dit ... Tu veux savoir ce que je pense ? Alex la fragilise. Elle a de moins en moins confiance en elle. Déjà qu'elle s'est toujours sentie obligée d'en faire des tonnes pour être aimée ... Mais là, son maquillage, tout ça là ... c'est navrant. Elle a toujours été gentiment nunuche, mais je trouve qu'elle est devenue maintenant l'archétype de la nunuche embourgeoisée et paumée.

Soudain, Florence voit Alex et Sophie et se fige.

Florence : Bruno ...

Bruno : Et d'ailleurs, je pense que, paradoxalement, ça le flatte, lui. Ça doit même faire encore enfler son ego, à Alex : ce n'est pas très difficile d'être plus brillant qu'elle. Peut-être même que c'est ce qui l'a séduit au départ.

Florence : (plus fort) Bruno !

Bruno : Bon d'accord, ne parlons plus de son ego, je sais que ça t'horripile. Tu vas croire que je fais une fixation. Parlons de sa virilité alors. Eh bien, ce que je veux dire, c'est que le côté tellement nunuche de ta sœur, c'est ça qui a dû lui plaire. Il y a des tas d'hommes que ça rassure sur leur virilité et ...

Florence : (elle hurle) Bruno !

Bruno se retourne et voit à son tour Alex et Sophie qui se tiennent impassibles, dans l'entrée. Léger temps.
